



Градоначальники в Ольгина

В четверг, 29 апреля председатель горсовета Вейкко Лухалайд и мэр города Максим Ильин встретились в народном доме Ольгина с жителями поселка.

Как и во время прошлой встречи, которая состоялась в зале санатория Narva-Jõesuu, председатель горсовета Вейкко Лухалайд в качестве вступления рассказал о комиссиях городского собрания, их составе и принципах, которые соблюдались при формировании комиссий – в работу привлечено по возможности большое количество активных людей, которые выдвигая свою кандидатуру на последних выборах, желают участвовать в обсуждении дел и развития города.

Лухалайд вкратце рассказал об уже выполненных работах и делах, которые ведутся в данный момент. Объяснил принципы назначения социальных пособий и услуг, где в отличие от ранее установленного, теперь действует подход по необходимости. Лухалайд призвал всех принимать активное участие в составлении новой программы развития города, также речь зашла о участии в работе республиканских и местных зонтичных организаций.

Мэр города Максим Ильин в свою очередь ознакомил присутствующих с составом горуправы и подведомственных учреждений. В беглом обзоре мэр рассказал о текущих проектах – порт, новый муниципальный дом, молодежный центр, велосипедно-пешеходная дорога... Живой интерес вызвала тема сдачи садово-огородных участков в пользование жителям на пять лет.

Во второй половине встречи слово было вновь предоставлено собравшимся в зале людям. В качестве ключевых тем можно привести тему мусора на территории бывшей заправочной станции, сваленные в окрестностях Ольгина горы привезенного из Нарвы снега вперемешку с городским мусором, зимняя уборка тротуаров, покрытие для детской игровой площадки и опасная парковка рядом с игровой площадкой. Обсуждались также долговые обязательства города и озеленение поселка Ольгина.

Как и в прошлый раз, на некоторые вопросы ответы были получены сразу на месте, в отношении других вопросов собравшиеся договорились, что вопросы будут зарегистрированы письменно и в зависимости от темы на следующую встречу будут приглашены специалисты соответствующих областей.

Встреча с жителями деревни Сиргала состоится в среду, 30 мая в 10:00 часов, в Вийвиконна с руководителями города можно будет обсудить нынешнее и будущее поселка в тот же день в 12:00 часов.

АЛАР ТАСА

Город для жителей или для туристов? Здания-призраки: ждать или действовать?

Такие темы поднимались 6 мая на Дне обсуждений, который состоялся в Белом зале. Несмотря на то, что значительная часть публики предпочла не тратить солнечное воскресенье на организованное BAZARом мероприятие, те, кто там присутствовали, навряд ли пожалели о часах, проведенных под крышей Белого зала.

День обсуждений состоял из двух частей – во время первой части собравшиеся пытались найти ответ на вопрос, можно ли считать город Нарва-Иъэсуу вотчиной одних лишь горожан, или здесь ждут туристов. Тема второй части касалась заброшенных участков недвижимости, которые уже давно называют «домами с привидениями» – недостроенные, с зияющими черными дырами окон и остатками строительных материалов. Следует ли что-то предпринимать с ними прямо сейчас, не откладывая, или дать им еще время, чтобы они стали истинными «античными» объектами?

Для обсуждения первого вопроса за



На дне мнений было что обсудить. Фото: 2x Алар Таса

круглым столом собрались председатель городского собрания Вейкко Лухалайд, исполнительный директор Narva-Jõesuu Spa & Sanatoorium Карина Кюппас, депутат городского собрания Нарва-Иъэсуу Татьяна Пагаева и житель города Нарва-Иъэсуу Вадим Смирнов. В роли модератора выступал знакомый всем Сергей Степанов, тоже житель города.

По второму вопросу

дискутировали мэр города Максим Ильин,



собственник проблемного здания Елена Вальме, а также историк и дипломированный гид по району Александр Опенко. Интригу обсуждения пытался поддержать ведущий дискуссии Юрий Николаев, который вряд ли нуждается в особом представлении.

За ходом дискуссий можно было наблюдать в прямом эфире в сети Facebook, при желании там и сейчас можно

посмотреть сохраненную запись трансляции. Поэтому не будем тратить место в газете на подробное описание обсуждений, хотя, следует признать, время пролетело совершенно незаметно – так что было интересно. По обоим вопросам смогли высказать свои точки зрения присутствующие в зале, а вся атмосфера обсуждения была наполнена интригами и бурлящими эмоциями – некоторые даже покинули зал, чуть не прихватив с собой дверь и находящегося рядом вашего покорного слугу, снимавшего мероприятие. Мнения по обоим вопросам кардинально различались и, если честно, в результате никто не надеялся выяснить окончательную истину. Подобные мероприятия могли бы происходить и в дальнейшем, однако уже осенью или даже зимой, когда за публику не придется соревноваться с солнечным пляжем или дачным участком.

АЛАР ТАСА

Опрос населения в связи с составлением программы развития города Нарва-Иъэсуу

Уважаемые жители!

Город Нарва-Иъэсуу, образованный в результате объединения волости Вайвара и города Нарва-Иъэсуу, ведет составление новой программы развития и бюджетной стратегии. При планировании развития города крайне важную роль играют его жители. В связи с этим мы бы хотели, чтобы вы поделились с нами своими мыслями и предложениями, ответив на вопрос: Что в течение 5 следующих лет непременно стоит сделать в городе Нарва-Иъэсуу? Заполнить опросник можно по следующей ссылке: <https://www.surveymonkey.com/r/Narva-Joesuu>, ответ также можно принести или прислать в городскую управу (Койду, 25, Нарва-Иъэсуу или Парги, 2, Синимяэ). Опрос проводится до 31.05.2018 года.

Музею Синимяэ в Вайвара – 10 лет!

10 лет назад, в День флага Эстонии был открыт Вайварский музей в Синимяэ.

2.06 в 16.00 Вайварский музей в Синимяэ приглашает на свой День рождения к зданию Курзала в Нарва-Иъэсуу!

В программе:

- * реконструкция сражения II Мировой войны
 - * выставка старых мотоциклов от Classic Riders
 - * форма и оружие военного времени
- В 19.00 танцевальный вечер около музея.
Инфо: 56474552 muuseum@vaivara.ee
Facebook/SinimagedeMuuseum

Крайние точки встретятся на Сааремаа в Вилсанди

Что общего у волостей Сааремаа, Виймси, Рьуге и у города Нарва-Иъэсуу? Это родина патриотов нашей страны, активистов и талантов, собравшиеся вместе, чтобы объединить воображаемой осью крайние точки Эстонии с запада, севера, юга и востока, и создать движение **Tipud Kokku**.

Движение **Tipud Kokku** и партнер **MTÜ Murtud Rukkilille Ühing** встретятся этим летом с 24 по 26 года на острове Вилсанди. Помимо укрепления дружеских отношений, знакомства с культурами друг друга и достопримечательностями запада Сааремаа, на этот раз на встрече будет обсуждаться влияние административной реформы – в планах поделиться опытом на примере объединившейся волости Сааремаа. Активисты движения хотели бы свести воедино предпринимателей, деятелей культуры и других людей с похожими интересами в каждом регионе, от знакомства с которыми могло бы зародиться сотрудничество.

Как всё начиналось?

В 2009 году прежняя волость Мынисте в Вырумаа создала объединение **Äägeta Noored**, чтобы недоходные объединения и самоуправления четырех самых крайних уездов Эстонии – Люманда, Мынисте, Вайвара и Виймси – смогли встретиться и вместе предпринять что-нибудь необычное. Причин для встречи было множество – даже в крохотной Эстонии расстояния довольно большие, чтобы природа, культура и люди других краев представляли живой интерес.

Объединившиеся крайние волости примечательны тем, что все они – довольно маленькие по размеру. Крайняя восточная точка страны была представлена активистами прежней волости Вайвара, которая сейчас входит в состав города Нарва-Иъэсуу. С юга была представлена волость

Мынисте, теперь она под крылом волости Рьуге. Народ с крайней северной точки нашей страны – с острова Прангли, принадлежащего волости Виймси, а партнеры с западной крайней точки были найдены в Вилсанди, в прежней волости Кихельконна, теперь волости Сааремаа.

Звеном, объединяющем все четыре крайних точки, является **MTÜ Murtud**

прежней волости Мынисте памятный комплекс **Eesti Kodu**. Комплекс посвящен всем домам, пострадавшим в круговороте войны, а также людям, которые были вынуждены оставить свои дома в результате репрессий и быть вдали от своих семей и родины. Теперь копии памятной таблички комплекса **Eesti Kodu** находятся на острове Прангли, в Вайвара, на Сааремаа в деревне

Люманда, имеется табличка и для крайней западной точки, однако пока она нигде не закреплена.

Надеемся, табличка обретет свое постоянное место предстоящим летом в Вилсанди.

Будучи председателем объединения **Murtud Rukkilille Ühing**, я верю, что памятные таблички – словно домашние стены, которые все вместе являют собой дом. И дом этот настолько велик и прочен, что ни



Встреча накануне большого мероприятия.

Фото: частная коллекция

Rukkilille Ühing. Учрежденное в 2003 году объединение занимается репрессированными лицами, поставив перед собой цель повысить качество жизни репрессированных, беречь историческую память и собирать воспоминания. Одной из сквозных тем объединения является дом. Объединение **Murtud Rukkilille Ühing** присоединилось к движению **Tipud Kokku** благодаря тому, что в 2006 году открыло в

одна злая сила не способна его разрушить. В каждой крайней точке нашей страны есть связующее звено, и воображаемый дом уже готов. Пусть он будет стоять в память о всех домах, разрушенных в круговоротах жестокой войны, или опустевших по другим причинам. Они будут символизировать единую Эстонию, единое целое, где ни одна окраина не будет позабыта.

ЭННО УЙБО

Сообщение о публичном выставлении детальной планировки

Горуправа Нарва-Йыэсуу сообщает, что в период с 24.05.2018 по 07.06.2018 г. на публичном выставлении будет находиться детальная планировка расположенного в поселке Синимяэ города Нарва-Йыэсуу находящегося в соответствии с действующей общей планировкой земельного участка по адресу ул. Карья, 11 (признак кадастровой единицы 85101:001:0521), а также территории ее контактной зоны. Основная цель детальной планировки – разделение земельного участка по адресу Карья, 11 с ведущим целевым назначением «земля промышленного назначения» на три участка, определение целевого назначения земельных участков (два участка «земля жилищной застройки» и один участок «земли промышленного назначения»), определения для образованных участков права на застройку, ограничение области застройки земельных участков, определение организации дорожного движения, определение принципов озеленения и благоустройства, определение безопасного расстояния между строениями, планирование техносетей, а также определение местоположения технических сооружений. Публичное выставление состоится в канцелярии горуправы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, Койду, 25, 3-й этаж), а также на домашней странице города по адресу <https://narva-joesuu.kovtp.ee/planeeringute-avalik-valjapanek>. Во время публичного выставления каждый вправе письменно или по э-почте предоставлять предложения и возражения касательно детальной планировки. **Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших во время публичного выставления детальной планировки, состоится 12.06.2018 г. в 14:00 часов в поселке Синимяэ города Нарва-Йыэсуу по адресу ул. Парги, 2.**

Горуправа Нарва-Йыэсуу сообщает, что в период с 10.05.2018 по 24.05.2018 г. на публичном выставлении будет находиться детальная планировка расположенного в городе Нарва-Йыэсуу участка недвижимости по адресу Кеск, 30, находящегося в соответствии с действующей общей планировкой города Нарва-Йыэсуу (признак кадастровой единицы 51301:004:0175, площадь 2048 м², целевое назначение «100% земля жилищной застройки»).

Цель детальной планировки – разделение земельного участка по адресу ул. Кеск, 30 на два участка с целевым назначением «земля жилищной застройки» площадью ок. 800 м² и 1248 м², определения для образованных участков права на застройку, определение области застройки и архитектурных условий (с целью возвести на образовавшемся путем разделения меньшем по размеру участке отдельное жилое здание, на большем по размеру участке сохранить имеющиеся здания), разработки организации дорожного движения и парковки, определение принципов озеленения и благоустройства, расположение техносетей технических построек, а также определение возможностей и условий подключения к ним, определение безопасного расстояния между строениями и назначение экологических условий, а также при необходимости назначение сервитута. Согласно действующей общей планировке города Нарва-Йыэсуу, ведущим целевым назначением земельного участка является «жилищная земля».

Публичное выставление состоится в канцелярии горуправы Нарва-Йыэсуу (Нарва-Йыэсуу, Койду, 25, 3-й этаж), а также на домашней странице города по адресу <https://narva-joesuu.kovtp.ee/planeeringute-avalik-valjapanek>. Во время публичного выставления каждый вправе письменно или по э-почте предоставлять предложения и возражения касательно детальной планировки.

Публичное обсуждение предложений и возражений, поступивших во время публичного выставления детальной планировки, состоится 25.05.2018 г. в 10:00 часов в белом зале здания центра по интересам Нарва-Йыэсуу (ул. Кеск, 3, город Нарва-Йыэсуу).

РАЙМ САРВ
вице-мэр

Весна звучит на разные голоса

С возвращением тепла звенят веселее не только птички песни. Именно весной, в конце учебного года, приходит время, когда становятся видны результаты труда преподавателей и учеников музыкальных школ, накапливаются новые музыкальные знания, которые хочется показать на различных концертах, фестивалях и конкурсах. Поэтому весна особенно богата на музыкальные события.

С начала весны представители Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу заявили о себе на нескольких мероприятиях. 14 марта солисты-старшеклассники - Дария Дмитриева (флейта, класс Софии Шван), Мария Гладышева (блокфлейта, преп. Лада Шван и София Шван), Ангелина Батурина (скрипка, преп. Ирина Косова), Марк Пихлакас (класс саксофона Игоря Земского), - замечательно выступили для участников международного проекта и заслужили благодарность Министерства Образования и Науки Эстонии.

Прекрасного результата добились 16 марта на международном конкурсе «Юный вокалист» ученицы преподавателя класса сольного пения Инги Самусевой (конц. Мария Зраева) Алина Баранова («бронзовый» диплом) и Елизавета Ларина («серебряный» диплом).

Ещё одно «серебро» для своей музыкальной школы завоевали 23.03 на конкурсе деревянных духовых инструментов им. Я. Ёуна творческое трио: юная флейтистка Дария Дмитриева, её молодой педагог София Шван и их опытный

концертмейстер Елена Василенко. Затем, 25 марта и 7 апреля, в Нарва-Йыэсуу и Пярну радовал своих слушателей произведениями эпохи барокко ансамбль старинной музыки «Олор» (рук. Л. Шван, С. Шван, конц. Е. Василенко). На этих концертах впервые для широкой публики выступили не только «старые» участники коллектива, Дарья Терентьева, Дария Дмитриева, Анастасия Олевич, Мария Гладышева, Марк Пихлакас и Эрик Пихлакас, но и подрастающая «молодая смена», Илья Нехожин и Тая-Татидна Гаврилова.

Весеннее музыкальное настроение не покинет учеников и преподавателей Детской Музыкальной и Художественной школы и в мае. Впереди выпускные экзамены, заключительный концерт школы, отправятся на региональный конкурс «Дни



Ансамбль старинной музыки „Олор“ в Пярну. Фото: Евгения Шабанова

фортепиано Ида-Вирумаа» юные пианисты, соберут своих слушателей и участников День аккордеона, концерты фортепианного и духового отделений и т.д. А вслед за этим «многоголосием» начнётся подготовка к международному фестивалю «Калейдоскоп талантов», для участия в котором группа учащихся класса саксофона, ансамбль старинной музыки и хорового класса посетит город Живец (Польша) в конце июня.

Уважаемые родители, читающие эту статью! В нашем городе, серьёзно «подростем» в прошлом году, есть немало детей, которые могут успешно и с удовольствием заниматься музыкой в Детской Музыкальной и Художественной школе Нарва-Йыэсуу, вместе со своей школой принимать участие в интересных мероприятиях как в городе, так и в республике и за её пределами. Школа приглашает всех желающих получить хорошее музыкальное образование по специальностям: фортепиано, аккордеон, блокфлейта, флейта, гитара, скрипка, сольное пение, саксофон. Школьные ансамбли старинной музыки, флейты, гитары, аккордеона радужно примут новое поколение активных музыкантов. А вместе со школьным хором ребята смогут стать постоянными участниками Певческого Праздника.

Уже в мае начинается приём заявлений о поступлении в школу и наша школа приглашает учеников не только из самого Нарва-Йыэсуу, но и Синимяэ, Ольгины и др.

ЛАДА ШВАН,
директор Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу



На международном конкурсе «Юный вокалист» участницы конкурса Алина Баранова, Елизавета Ларина, руководитель Инга Самусева и концертмейстер Мария Зраева. Фото: Ольга Пагаева

Из жизни Нарва-Йыэсууской школы

Школа Нарва-Йыэсуу всегда открыта информационно. Мы считаем, что только так можно формировать отношения доверия и партнерства между школой и общественностью. Поэтому мы всегда стараемся поделиться событиями из своей жизни.

В 2018 году вступили в силу изменения в государственной программе обучения для основной школы: во избежание несчастных случаев на воде ужесточили требования к урокам плавания. К концу 3-го класса дети должны быть способны проплыть 200 метров на груди и на спине, нырять и поднимать предметы со дна, держаться на воде 3 минуты, уметь правильно прыгать в воду и выбираться из нее при разных условиях. Мы считаем, что такой проект очень важен, потому что наши дети живут в непосредственной близости от открытых водоемов и проводят лето на берегу Финского залива и реки Наровы. И задача школы не только давать знания, формировать познавательные умения и навыки, но и развивать физическую культуру. Поэтому в течение нескольких месяцев все учащиеся 3 классов Школы Нарва-Йыэсуу и Синимяэской школы посещают занятия в бассейне СПА Ноорус, где под руководством опытного тренера учатся технике плавания и правилам поведения на воде. Теперь наши ребята чувствуют себя в воде уверенно, и родители могут быть спокойны, отдыхая с детьми у водоема. Мы благодарим руководство СПА Ноорус за активное сотрудничество с нашими школами!

В мае наша школа приняла участие в проекте по обмену опытом педагогических кадров, организованном центром международного сотрудничества «Таррагона». Пять учителей из Санкт-Петербурга посетили урок русского языка в 4 классе, познакомились со школьной жизнью... За круглым столом

гости и наши педагоги обсудили разные методики преподавания, поделились своим опытом. Зарубежные коллеги отметили активную работу наших учащихся на уроке, их вовлеченность в учебный процесс, уровень знаний и эрудированность. По мнению гостей, этому способствует формирующие оценивание и отказ наших педагогов от консервативной системы преподавания, при которой весь процесс обучения направлен на получение удовлетворительной оценки. Такие встречи позволяют перенять положительный опыт и дают ход новым идеям.

По традиции, весной Нарва-Йыэсууская школа проводит День открытых дверей. И в этом году родители с удовольствием воспользовались возможностью посмотреть на жизнь школы изнутри, пообщаться с педагогами и, самое главное, увидеть своего ребенка вовлеченным в учебный процесс. Кроме уроков, наши гости посетили мастер-класс по танцам (руководитель - О. Скоробогатова), увидели спектакль на эстонском языке (учитель - И. Лукашева), изготовили колечки из жидкого пластика (учитель - А. Онно) и побывали на занятиях кружка роботики (руководитель - А. Заболотный). Самым активным в этом году стал 3 класс (классный руководитель К. Самуилов-Павлов) - каждый ученик в этот день пришел на уроки с родителями. Мы благодарим всех участников этого мероприятия: учащихся, родителей, педагогов - за активное участие в жизни школы.

Школьная жизнь не затихает ни на миг и всегда наполнена интересными событиями. До конца учебного года мы планируем провести еще немало интересных мероприятий, о которых расскажем в следующий раз.

ИРИНА ЛЕБЕДЕВА
Завуч Нарва-Йыэсууской школы

ПОПУТНОГО ВЕТРА!

Время летит, и вот уже вновь пришла пора прощаться с нашими чудесными ВЫПУСКНИКАМИ!

На выпускном, который состоится в Вайвараском детском саду 1 июня, мы отправим в школу 13 фантастических друзей! В школу пойдут: АРСЕНИЙ, МАРК, КСЕНИЯ, НИКИТА, АННЕЛИ, РОМЕТ, СЕРГО, АЛЕКСАНДР, ЕВАНГЕЛИНА, ЗЛАТА, ЕСЕНИЯ, МАКСИМ, СТЕН-ДАНИЭЛЬ.

Спасибо вам, дорогие, за то, что были с нами. Мы желаем вам захватывающего начала школьного пути!

Семья Вайвараского детского сада

Пчелиный улей

Весна полна приятной суеты. Весной так много всего происходит.

Вайвараский детский сад весело отметил Вальпургиеву ночь, и его двери были открыты для всевозможных колдунов, волшебников и фей. Хорошо, что и работники, и семьи поддержали эту тему - вместе мы сделали этот день еще более особенным.

В начале мая по всей Эстонии прошел День полезных дел «Сделаем!», и наш детский сад тоже принял в нем активное участие. Мы назвали свое полезное дело «Наведем порядок на нашей игровой площадке Ольгины / Синимяэ», и вместе мы собирали мусор в поселках и на игровых площадках. Ох и много его было! Но в то же время было так приятно видеть, с какой активностью и увлеченностью дети искали мусор. Глаза блестели, а дух соперничества подстрекал: «Кто соберет больше?!» Я думаю, что благодаря таким совместным полезным делам наши дети еще больше начинают ценить свою родину! Спасибо вам, дорогие дети, родители и работники детского сада, за то, что составили компанию! Большое спасибо также нашим замечательным гостям, преподнесшим нам сюрприз и поднявшим нам настроение. После работы у нас был пикник, где нас ждали вкусные пирожки, испеченные поварами Юлией и Верой, а затем неожиданно появились тетя Таня, которая привезла в Ольгины сладкие кресла, и семейство Алликас, которое привезло в Синимяэ вкусную пиццу. По-моему, наши усердные работники честно заслужили эти лакомства! Спасибо вам еще раз!

Еще кое-что интересное: в мае родители из Синимяэ пригласили в детский сад пчеловода, который показал и рассказал детям о пчелах. Это очень поучительная и важная тема, разговоры на которую несомненно помогают ослабить страх перед этими жужжащими насекомыми. Спасибо вам, родители, за этот увлекательный день!

Мы никак не можем без праздников! 10 мая мы отметили в детском саду День матери! Дети показывали свои спектакли, пели, танцевали и читали стихотворения. Спасибо вам, дорогие мамы и бабушки, за то, что вы есть! Еще раз поздравляем вас с этим прекрасным праздником!

А сейчас мы подводим итоги и готовимся к выпускному! Спасибо всем тем, кто помогает нам советом и делом! Всем хорошего лета!

МАРГИТ МАКСИМОВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

95 СТАСИС ШЕРПИТИС	03.05.1923
91 ЭРНАЛД ОЯ	22.05.1927
90 АЛЕКСЕЙ ЕГОРОВ	17.05.1928
89 ПАВЕЛ НОВАК	10.05.1929
89 МАРИЯ ПАЛМБЕРГ	14.05.1929
87 РОМАН ПЕТРОВ	08.05.1931
86 ТАМАРА СИЛИНА	03.05.1932
86 ПРАСКОВЬЯ ЧИРКОВА	09.05.1932
86 ПРАСКОВЬЯ КУУЛИ	28.05.1932
85 МАРИЯ БУДАКОВА	05.05.1933
80 НИНА РЕМИЗОВА	01.05.1938
80 ЛЮДМИЛА БЕРЕЗИНА	22.05.1938
80 СВЕТЛАНА БАБКИНА	27.05.1938

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ КАТЕРИНЫ СНИЖКОВОЙ

Заседание Городского собрания Нарва-Иыэсуу 25 апреля

На апрельском заседании городского собрания из 9 вопросов было решено 8. Проект порядка о составлении плана развития города Нарва-Иыэсуу и бюджетной стратегии перенесли на следующее заседание, чтобы комиссии представили свои предложения. Увеличили самофинансирование в проектах, связанных с реконструкцией порта Нарва-Иыэсуу. Необходимые средства для этого в бюджете города имеются. В ходе реконструкции порта в городе будет реконструирован причал, будет построен слип, здание порта, заправка, парковка, места для парковки яхт, подъездные дороги, уличное освещение и другие техно-сети. Первоначальная стоимость проекта «Малые порты каждые 30 миль – оживление услуг водного туризма в восточной части Финского залива» составляла 250 000 евро, из которых 85% (212 500 евро) это поддержка в рамках программы центрального Балтийского моря и 15% (37 500 евро) это самофинансирование города. По результатам проведенных городской управой тендеров общая сумма проекта увеличилась на 276 000 евро и теперь составляет 526 000 евро. Так как сумма поддержки проекта со стороны программы центрального Балтийского моря остается прежней, то увеличили сумму самофинансирования со стороны города, которая теперь составляет 313 500 евро.

По этим же причинам увеличили по предложению городской управы часть собственного участия в проекте «Реконструкция порта Нарва-Иыэсуу», который получает поддержку фонда содействия развитию предпринимательства (EAS). Изначально стоимость проекта составляла 252 000 евро, из которых 85% (209 100 евро) это сумма пособия от EAS и 15% (36 900 евро) это самофинансирование. По результатам проведенных городской управой тендеров общая сумма проекта увеличилась на 227 785 евро и составит 479 785 евро. Сумма самофинансирования города теперь составит 270 685 евро.

Инициировали составление программы развития города Нарва-Иыэсуу. Приняли план развития Основной школы Синимяэ на 2018 – 2020 года. Привяжи решение о том, что город Нарва-Иыэсуу будет членом некоммерческой организации Kirderanniku Koostöökogu. Город и раньше был членом этого объединения в отличии от волости Вайвара. В связи с объединением самоуправлений понадобилось заново принимать решение о членстве города в объединении Kirderanniku Koostöökogu. Представителя города в некоммерческом объединении назначит городская управа.

Отменили принятый в 2011 году постановлением № 50 городского собрания Нарва-Иыэсуу «Порядок проведения поставок в городе Нарва-Иыэсуу», который заменил принятый в мае новый порядок проведения поставок.

Внесли изменения в положение о компенсациях в городском собрании Нарва-Иыэсуу, уточнив формулировки некоторых пунктов ранее принятого порядка, а также отменили компенсацию транспортных расходов за использование личного транспорта членам постоянных комиссий городского собрания.

С решениями и постановлениями Городского собрания Нарва-Иыэсуу, а также их проектами можно ознакомиться на домашней странице города в интернете по адресу www.narva-joesuu.kovtr.ee, в регистре документов городской управы и в канцелярии городской управы по адресу Койду 25, город Нарва-Иыэсуу.

Принятые постановления Городского собрания Нарва-Иыэсуу также публикуются в Riigi Teataja.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
член городского собрания

Начато составление плана развития Нарва-Иыэсуу

В среду, 2 мая было положено начало составления плана развития нового объединенного самоуправления. Первое собрание руководящей группы состоялось в Синимяэ.

При составлении плана развития и бюджетной стратегии города Нарва-Иыэсуу на помощь пришли предприятия OÜ Irbis Konsultatsiooniid (консультант Гарри Раагма, на фото) и OÜ Cumulus Consulting (консультант Михкель Лаан). На первом собрании руководящей группы обсуждались следующие темы: - взаимные ожидания в отношении процесса составления бюджетной стратегии и плана развития; - достижение договоренностей о процессе составления бюджетной стратегии и плана развития; - определение ключевых тем плана развития. План развития должен быть утвержден волостным собранием не позднее 15 октября текущего года.

XXVI хуторская ярмарка

В мире существуют разные вещи. Конечно, их можно делить на бесконечные подгруппы, но на самом деле классифицировать их довольно просто. Есть такие вещи, которые должны быть, и такие, которые просто есть. Потому что они всегда были, они традиционные и подходящие, исторически правильно сложившиеся и надежные; и найдется еще сотня подобных причин. В моем представлении, сельская ярмарка «Ванатаре» относится к последней категории. Не потому, что я являюсь одним из организаторов, или потому, что она полезна, а просто потому, что так оно и есть.

Ярмарка – это стародавнее понятие. Я искала более подходящее слово, но не нашла, поскольку это не просто рынок или какое-то событие, это не место и не мероприятие. Это ярмарка – место, где встречаются, продают и покупают. Люди приходят общаться и торговать, встречать знакомых и оценивать перспективы на будущее. Так заведено издавна, и кажется, что и сегодня это единственная возможность повстречать знакомых в непринужденной обстановке. Ведь в остальное время мы постоянно куда-то спешим, а атмосфера ярмарки позволяет нам сбавить обороты. Потому что люди делали так с древних времен: ходили, смотрели, изучали и покупали.

Этой весной хуторская ярмарка «Ванатаре» по какой-то причине впала в немилость Божью. В пятницу была вполне сносная погода, в воскресенье – чудесная, а в промежуточный ярмарочный день... Лучше не буду произносить это громко! Для меня самой было настоящим

товары можно было выбирать, например, мед, предлагаемый разными пчеловодами.

Рукодельные товары тоже было достаточно. Кто хотел, мог купить куклу на свой вкус. Хорошо известный мастер Ирина из Нарвы предлагала шерстяные шали-носки-накидки. Что греха таить, я сама тоже купила себе очередную многофункциональную накидку-шаль. Подобные вещи были и раньше, но женщины не могут пройти мимо красивой вещи, не купив ее, – что поделаешь. Та же беда с украшениями: красивый браслет из жадеита не позволил просто пройти мимо. Как ни крути, факт остается фактом: я его купила.

Однако надо смотреть правде в глаза: некоторых вещей не хватало. Не было мясной



Клубника всегда привлекает.

продукции, и булочек тоже не привезли. Выяснилось, что мастер вообще за границей и не заметил объявление. Пиво тоже пришлось разыскивать, но это немного другая и длинная история. Ярмарочные традиции, разумеется, также включают в себя ярмарочных мужиков и



Цветы, прежде всего, радуют глаз. Фото: 2x Алар Таса

подвигом выйти на улицу и отправиться на ярмарку. Для торгующих на ярмарке, очевидно, тоже. Мы – настолько сроднились с дождливым климатом, что серое небо вызывает у нас лишь определенные эмоции. Если дождь пока не идет, то вот-вот начнется! На самом деле, он так и не начался, но это мы узнали постфактум.

Распространению информации будто препятствовали какие-то невидимые силы. Информация на доске объявлений была опубликована заблаговременно, в газетах и интернете – тоже, однако она почему-то не была замечена. Возможно, было рановато, но для того, чтобы конкурировать с большими нарвскими ярмарками, мы все же слишком доморощенные, и поэтому другой свободной субботы не нашлось. Разумеется, в этом году поздней весной и продавцов, и покупателей, занимавшихся растениями, сильно беспокоила холодная погода и неопределенность относительно тепла. Зачем вообще сажать, если растения синеют от холода, и вместо того, чтобы расти, чахнут...

Несмотря на это, торговля шла довольно бойко, поскольку у наших людей это уже в крови: пришла весна – значит пора сажать, будь то цветочная рассада или что-либо еще. Эстонская душа не может полностью отказаться от земледелия, даже если это будет означать горшечное земледелие.

Как принято на ярмарках, продавали и прочие товары. Кому было лень ждать, пока растения вырастут и начнут плодоносить, мог купить готовую продукцию, например, огурцы, томаты, клубнику и тому подобное; кто хотел уже законсервированные и обработанные продукты, мог купить сок и халапеньо, мед и малосольные огурцы, миноги и сельдь. Разумеется, было и другое, что, оглядываясь назад, сейчас уже не вспомнить. Некоторые

кабацкую драку, но некоторые традиции могли бы все-таки быть оставлены в прошлом. Хотя, как поется в песне, «что будет, то будет».

Лотерея – неотъемлемая часть «Ванатаре». Помимо традиционного товара в этом году можно было выиграть некоторые неожиданные вещи: глиняную посуду и продукты для здоровья, например. А аукцион, увы, не состоялся: по какой-то причине на этой ярмарке так и не наступил ключевой момент, чтобы народа набралось достаточно для объявления торговли. Слово облака в небе, в этот раз народ рассредоточился и хаотично бродил по ярмарке; люди будто были и в то же время их словно и не было. Пожалуй, это и есть то, что называют «нечто средним».

Однако в конечном итоге всё это неважно. Важна преемственность и эстонский характер. Пусть не всё прошло так, как было задумано, но мы продолжим движение вперед. Мы меняемся, развиваемся и совершенствуемся – и будем продолжать это делать. Да здравствует хуторская ярмарка «Ванатаре». Встретимся в октябре. УТА КРООН-АССАФРЕЙ

Год за годом

Снова весна, снова незабываемый май! Но уже давно сложившейся традиции 9 мая в Нарва-Иыэсуу проходит торжественное шествие и под звуки «Катюши» жители города собираются у братской могилы воинов, павших в Великой Отечественной войне.

У памятника прозвучали поздравления с праздником. Порадовали своей программой военных лет русское общество Алликас и литературное объединение им. Ганна, прозвучали поздравления от Ирины Мошонкиной, председателя объединения пенсионеров Нарва-Иыэсуу и Татьяны Пагаевой, депутата городского собрания. Трогательно прозвучали голоса вокальной студии «Ласточка» из Нарвы, напомнившей о страшной войне.

Отец Даниил провел панихиду в память о тех, кого нет среди нас. Со слезами на глазах возложили цветы к подножию памятника. Вечная память павшим в тяжелых военных годы!

Огромное спасибо всем, кто помнит радостный, светлый, солнцем согретый день жизни на земле! Благодарим Российское консульство г Нарвы, городское собрание и городскую управу Нарва-Иыэсуу, мэра города Максима Ильина, уважаемых спонсоров за финансовую поддержку. Желаем добрых лет жизни, крепкого здоровья и процветания. Давайте будем продолжать оберегать наше мирное небо, окружать заботой и вниманием наших славных ветеранов.

Объединение пенсионеров Нарва-Иыэсуу

Сообщение об установлении детальной планировки

Городская управа Нарва-Иыэсуу сообщает, что распоряжением Городской управы Нарва-Иыэсуу № 177 от 09.05.2018 установлена детальная планировка «Земельного участка перекрестка Северного шоссе Таллинн-Нарва Т1 и прилегающего шоссе Силламяэ-Вийвиконна Т13106» (площадь планируемой территории около 2,5 га), находящаяся в соответствии с действующей в поселке Вайвара города Нарва-Иыэсуу детальная планировкой, цель которой заключается в формировании земельных участков, назначении права на застройку, а также изменении целевого назначения земельных участков на транспортную землю для строительства государственной дороги в целях строительства двухуровневого перекрестка Северного шоссе 1 (E20) Таллинн-Нарва и железной дороги порта Силламяэ и реализации технического проекта перестройки отрезка (отрезок 183,2-187,6 км) города Силламяэ. Детальная планировка соответствует действующей общей планировкой волости Вайвара. Застройщиком области планировки является Департамент шоссейных дорог. С материалами планировки можно ознакомиться на домашней странице города Нарва-Иыэсуу www.narva-joesuu.ee.

KALA-LAAT
LAUPÄEVAL 02.06.2018 KELL 10.00-14.00
Семейный день
SINIMÄEL

KAVAS:

- * KALAPÜÜK JA PAADISÖIT
Рыбалка и питание на лодке
- * LÖBUSAD ATRAKTSIOONID
Веселые аттракционы
- * VAHVAD MESTERDAMISED
Забавные поделки
- * TALENDIKONKURSS
- * LAHEDAD ETTEASTED
Классные выступления
- * PÕNEVAD SPORDIMÄNGUD
Спортивные игры
- * LAAT - TULE MÜÜMA JA OSTMA
Приходи на ярмарку покупать и продавать

INFO: 5254590 MARGIT

entk, KIRDE JA TALENTIAREENUM, Kõnekeskuse ja Kõnekeskuse, Kõnekeskuse, Kõnekeskuse

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ФИЗИЧЕСКОЕ НЕДОСТОЙНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

11 мая поступило сообщение, что в городе Нарва-Иъэсуу на лестничной площадке многоквартирного дома по улице Парги ударили женщину 78 лет. Полиция задержала 78-летнего мужчину в качестве подозреваемого.

12 мая поступило сообщение, что в поселке Ольгина на Нарвском шоссе 29-летний мужчина избил 16-летнюю девушку. Полиция задержала в качестве подозреваемого мужчину, находящегося в состоянии алкогольного опьянения.

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ЖИВОТНЫМ

1 мая поступило сообщение, что в городе Нарва-Иъэсуу во дворе здания, расположенного на ул. Эдуарда Вильде, облили бензином собаку. Полиция начала криминальное производство по статье Уголовного кодекса о недостойном обращении с животным.

Мы все на славу потрудились!

В городе прошло несколько субботников, или как теперь модно говорить, толок.

Как только растаял снег городские коммунальные службы приступили к уборке улиц от зимней грязи. Каждый хозяин, квартирники и садовые товарищества торопились распрощаться с зимой и убрать свои территории от остатков зимы и напоминаний прошлой осени, чтобы все участки, а вместе с ними, и весь город засиял чистотой.

В мае прошли толоки в Нарва-Иъэсуу, Хийеметса, Ольгина, Синимяэ, Аувере, Мерикола, Кудрукюла. И это только зарегистрированные под эгидой Сделаем вместе (Teeme dga)!



Участники толоки на общей фотографии. Фото: Наталья Песочинская

13 мая прошла городская толока в лесу. На территории бывшего пионерского лагеря Терешковой (рядом с футбольным полем на ул. Рая) собирали мусор, который собирался там годами. Не удалось все убрать до конца, настолько много там мусора и городская коммунальная служба еще продолжит вывозить все то, что было собрано. К сожалению, подобных мест в городе еще не мало.

Приятно делать полезные дела, и даже если после сделанной работа осталась не завершена, все участники получили моральное удовлетворение. Если мы будем более активно этим заниматься, то совместными усилиями ликвидируем скопища мусора и станем самым чистым городом в Эстонии!

ВЕРНИКА СТЕПАНОВА
член городского собрания

«Сделаем!» в Хийемяэ

Под началом Тармо Касикова, старейшины деревни Хийеметса в этом году прошел День полезных дел общины в Хийемяэ.

Спасибо, Тармо, за этот прекрасный день! Для чего и что было сделано? Совместными усилиями мы привели в порядок это удивительное, «святое» место: распилили и убрали упавшие деревья, собрали ветки, мусор и в завершение помимо почти 100 однолетних саженцев дуба посадили также один красивый маленький дуб.

День полезных дел мы начали на фоне приятного звучания саксофона Урмаса, потом мы послушали, почему это место столь значимо, после чего приступили к работе. По окончании работ всех тружеников ждали теплый суп и горячие пирожки! Спасибо всем, кто провел этот день вместе с нами! Спасибо погоде, которая сделала его таким солнечным! Работать вместе здорово, и совместными усилиями можно сделать очень многое!

МАРГИТ МАКСИМОВ

НАС ПОКИНУЛИ
ЛЮБОВЬ КАМПУС
НАДЕЖДА УУСТАЛУ
СВЕТЛАНА ТООТС
АНТОНИНА ПОПОВА
ИЛЬМЕ-ЮЛАЙНЕ ТРЕЙБЕРТ
ИРИНА МАКАРОВА
ХЕЙДО АННУС
ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ
БЛИЗКИМ

Браво!

Не так давно закончился Международный телевизионный конкурс юных певцов «BRAVO» на канале ETV+. В конкурсе принимали участие ребята в возрасте от 11 до 17 лет из Эстонии, Латвии и Литвы. В финал прошли 9 конкурсантов. В финале конкурса принял участие и Владислав Одинцов (11 лет), житель Нарва-Иъэсуу. Он занял 7 место и получил приз зрительских симпатий.

Даже с экрана телевизора чувствовалась открытость, огромный потенциал и то удовольствие, которое Влад получает от того, что делает на сцене. Многие из вас наверняка видели Владу не только по телевизору, но и слышали его по радио, читали про него в прошлом году в Meie Leht, когда он вернулся из Витебска, видели его выступления на концертах в Нарве, Силламяэ и Нарва-Иъэсуу.

- Влад, расскажи, как тебе конкурс - понравилось? Сложно было?

- Понравилось очень! Было не сложно, а даже очень интересно! - радостно отвечает Влад.

- Когда смотрела передачу (раз в неделю по воскресеньям на ETV+), понимала, что много остается за кадром. Но переживания родителей во время выступлений ребят в кадр попали! Создавалось такое ощущение, что тебя порой засуживали.

- Самый строгий на экране телевизора член жюри Андрей Покутный на самом деле очень переживал за всех участников и очень всех поддерживал, - говорит мама, Наталья Одинцова.

Жюри конкурса: лауреат "Золотого граммофона" Андрей Покутный, победительница Евровидения из Латвии Мария Наумова и финалист Евровидения Эвелина Сашенко из Литвы.

- Влад, что понравилось больше всего в конкурсе?

- Мария Наумова - она такая красивая, добрая! Мы с ней очень подружились. Перед каждым выступлением она подходила к каждому, давала советы, как себя вести на

сцене, как лучше сделать то или иное движение, как лучше исполнить песню. Ведь каждый раз исполняли всемирно известные хиты в разных обработках, в том числе джаз и рок-н-ролл и не всегда все давалось легко.

- Вы каждый раз в конце выступления тянули жребий - выбирали песню следующего концерта. Ты всегда был доволен тем, что тебе досталось?

- Ну да. Самая сложная для меня была «I will always love you» (песня Уитни Хьюстон). Но только сначала, потому что я в тот период заболел гриппом. - говорит Влад.

- Температура была под 40 и у него пропал голос. Не было даже уверенности, что Влад сможет выступить. Ведь даже на репетициях не мог до конца исполнить этот номер. Но на концерте исполнил на «ура» и понял, что это его песня, - добавляет мама.

- Из тех вещей, что исполнил на конкурсе, что тебе больше всего понравилось? Ты будешь это потом еще исполнять?

- Очень понравился рок-н-ролл. На втором месте Аниша, на третьем - Металлика, на четвертом - Уитни Хьюстон. К каждой песне делалась новая аранжировка.

Очень помогала латвийская группа «Барака», и мы даже подружились. Они потом, после эфира, подарили аранжировку последней песни.

- Наташа, скажи, как ты справляешься со всем этим: у тебя есть еще малыш, которому 1.5 года, муж, работа?

- Не знаю, но как-то справлюсь (смеется). Мы же живем в Силламяэ, Влад там же учится в школе, хотя официально мы жители Нарва-Иъэсуу. При этом Влад еще занимается в вокальном ансамбле Magic Land (Нарва) под руководством Юлии Кузьминой. Вот мы и живем между Силламяэ, Нарва-Иъэсуу и Нарвой. Этот конкурс был интересным испытанием: репетиции, подбор и покупка костюмов, постоянные поездки в Таллинн. Конкурс длился 3 месяца. Но было здорово! - говорит Наталья.

- Влад, получается, ты себя уже нашел! У тебя еще много нового впереди. Надеемся, что увидим тебя и на Евровидении! Удачи тебе!

Беседовала Вероника Степанова

Июнь в истории родного края

С 1 июня по 1 декабря

1877 года в Нарва-Иъэсуу работала аптека, открытая нарвским провизором Эдуардом Отто. С 1884 года аптеке были назначены права постоянной сельской аптеки, и с тех пор она работала круглый год.

Первая аптека, открытая Эдуардом Отто, работала в портовом квартале Нарва-Иъэсуу. 2 июня 1923 года в Нарва-Иъэсуу родился хуторянин Эдуард Спирка, который отправился в Финляндию на войну 20 декабря 1943 года, а затем оттуда был направлен на учебу в школу унтер-офицеров Тааветти, после окончания которой он служил капралом на полях брани в Выборге и Вуоксе. После прохождения службы ему удалось через Швецию попасть в Канаду, в провинцию Онтарио в Тандер-Бей.

6 июня 1923 года в Вайварской области родился Лео Порманн. 7 мая 1943 года он поступил в финскую армию и ушел на фронт. Сразу же по прибытии ему пришлось отправиться в сражения при Райяоэ. Оттуда он был направлен на учебу в офицерскую школу и воевал дальше при Райяоэ. За заслуги он был награжден Крестом свободы 4-й степени. 19 августа 1944 года был отправлен назад в Эстонию, где он приступил к работе в Таллинне. 24 октября 1945 года его арестовали, за враждебную государственную деятельность его на 8 лет сослали в Свердловский тюремный лагерь. Он отсидел весь срок и в 1953 году вышел на свободу, начал работать электриком в Промкомбинате Харьковского района, а затем на предприятии «Ээсти Энергия». В 1984 году он вышел на пенсию. Является членом Финского мужского хора, живет в Сауэ (по данным 2015 года).

15 июня 1924 года в волости Вайвара родился Рубо Аннус, слесарь по профессии, который жил в деревне Каннука. 9 февраля 1944 года он отправился в финскую армию и сразу же направлен на учебу в Йокела, откуда отправился в оборонительные сражения при Выборге и в Вуоксе. По окончании войны он вернулся в Эстонию в учебный лагерь Кехра. Работал на железной дороге слесарем, техником и мастером. Скончался 2 декабря 1984 года в Таллинне. Покойся на кладбище Рахумяэ.

15 июня 1996 года по инициативе Нарвского Эстонского Общества были восстановлены памятник и кладбище павшим в Освободительную войну бойцам Нарвского гарнизона.

20 июня 1996 года председателем Союза Рыбаков Нарва-Иъэсуу был избран Тоомас Ребманн.

С 22 июня по 21 июля 1764 года Российская Императрица Екатерина II совершила поездку по Эстонии (Южная Эстония в то время относилась к Ливонии) и в рамках своего визита посетила Нарву, Таллинн и Пярну. По дороге в Таллинн она останавливалась на мызе Лаагна, где ее приняли с великими почестями (в своих воспоминаниях она упомянула Лаагна как одно из своих любимых мест отдыха), а также на Иъхвиской мызе.

23 июня 1923 года на кладбище Нарва-Иъэсуу был открыт памятник (на самом деле памятный крест) в память о похороненных здесь солдатках, павших в годы Освободительной войны. Автором памятника стал Амантус Адамсон, это один из немногих памятников Освободительной войны, который пережил советские годы и по сей день стоит в первоначальном виде. На следующий день в Белом парке был открыт памятник в память об Освободительной войне, один из самых красивых памятников Амантуса Адамсона в Эстонии. Этот памятник был уничтожен 12 июня 1941 года, по сей день он так и не восстановлен.

23 июня 1926 года в Темном парке Нарва-Иъэсуу состоялся праздник песни, на котором смешанными хорами руководил Й. Саар из Пайде, а духовыми оркестрами - местный дирижер Эдуард Кнуде.

23 июня 1991 года на Вайварском кладбище был вновь установлен памятник жителям Вайварского прихода, павшим в Освободительную войну, автором которого стал Вольдемар Меллик.

25 июня 1961 года в Нарва-Иъэсуу был открыт Дом отдыха - санаторий для работников сельского хозяйства.

29 июня 1994 года министром обороны Эстонской Республики стал Энн Тупп, родом из Вырумаа. Первым публичным выступлением министра стала его речь на памятной горке Вайвара, где проводились мероприятия в память о 50-летней годовщине сражений под Нарвой и где присутствовали ветераны с обеих сражавшихся в те времена сторон. Это была своего рода попытка примирения, хотя окончательного примирения до сих пор не достигнуто.

Сир АРТХУР

ЛЕТО 2018 В НАРВА-ИЪЭСУУ

ИЮНЬ

01.06.2018	День защиты детей школа Нарва-Иъэсуу
02.06.2018	Семейный день Синимяэ
03.06.2018	День защиты детей Ольгина
07.06.2018	День аккордеона Белый зал, Кеск 3
10.06.2018	Открытие летнего сезона пляж
16.06.2018	Концерт Narva Jazz Club на курорте
23.06.2018	Янова ночь Нарва-Иъэсуу, Ольгина, Синимяэ, Вайвара
29.06.2018	"Балет на нарвском взморье", презентация книги СПА-отель Мересуу

ИЮЛЬ

01.07.2018	Нарва-Иъэсуу SURF RUN пляж у СПА-отеля Мересуу
01.07.2018	FitGames 2018 пляж у СПА-отеля Наарус
05.07.2018	Музыкальный июльский четверг парк солнца
6-7.07.2018	Фестиваль авторской песни "Балтийский струны" Светлый парк, пляж
08.07.2018	День рыбака Светлый парк
12.07.2018	Поэтический июльский четверг "Алликас" парк солнца
15.07.2018	Фестиваль "Музыка семи городов" фонтан у СПА-отеля Мересуу
14.07 - 15.07	Регата морских дней Нарва-Иъэсуу пляж
19.07.2018	Музыкальный июльский четверг парк солнца
26.07.2018	Детский день творчества парк солнца
28.07.2018	Конкурс песчаных фигур пляж
28.07.2018	Фестиваль East Beach Fest пляж
28.07.2018	Фотоконкурс "Солнечный город" музей Нарва-Иъэсуу

АВГУСТ

01.08 - 31.08	Выставка "Портрет на фоне города" Белый зал, Кеск 3
04.08.2018	Забег на морскую милю пляж
11.08.2018	День Города Нарва-Иъэсуу Светлый парк
12.08.2018	Битва духовых оркестров Светлый парк
19.08.2018	Поэтический вечер у фонтана Иран
20.08.2018	День восстановления независимости Эстонии Синимяэ
25.08.2018	Вечер при свечах Светлый парк
26.08.2018	Пляжный забег пляж у СПА-отеля Наарус